

В диссертационный совет Д 212.101.19
по филологическим наукам при ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет»
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Улановой Екатерины Эдуардовны «Реализация коммуникативной категории авторитетности в дискурсе ток-шоу (на материале российского ток-шоу «Жить Здорово»)» (Краснодар, 2018), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Рецензируемая работа посвящена исследованию реализации коммуникативной категории авторитетности в дискурсе российского ток-шоу посредством дискурсивных маркеров. Тема диссертационного исследования представляется **актуальной** и ценной в научном и практическом отношении: во-первых, автором предлагается интересная концепция рассмотрения дискурса ток-шоу как гибридного, комплексного лингвосоциокультурного феномена, что обусловлено постоянной трансформацией массовой информационной культуры; во-вторых, Е.Э. Уланова обращается к исследованию коммуникативных категорий, привлекая методики современных научных направлений; в-третьих, автор углубляет общее представление носителей языка о месте категории авторитетности в картине мира в целом и об особенностях репрезентации коммуникативной категории авторитетности в частности.

Научная новизна состоит в том, что автор определяет лингвистические особенности представления коммуникативной категории авторитетности на основе значимого массива языкового материала (998 единиц); диссертант представляет комплексную методику анализа эмпирического материала; анализирует коммуникативное поведение языковых личностей и составляет модели коммуникативного взаимодействия участников ток-шоу. В результате проведенного исследования диссертант в своей работе приходит к интересным, научно значимым выводам, обладающим **теоретической и практической значимостью** для современной теории языка.

Не вызывает сомнений **практическая ценность** исследования, материалы которого могут быть использованы в лекционных и практических занятиях по теории дискурса, спецкурсах по теории массмедийного дискурса, общей теории коммуникации, стилистике, культуре речи. Достигнутые результаты безусловно актуальны для специалистов в различных областях в качестве рекомендаций для построения успешного процесса коммуникации.

Важно отметить и тот факт, что значительное число терминов теории языка уточняется в работе, обогащается новыми теоретическими связями, например, термин «дискурсивный маркер». В этой связи хотелось бы уточнить, какой смысл вкладывает автор в словосочетания «грамматика текста» (с. 5), «интердискурсивный» (с. 11).

Автореферат диссертации выявляет эрудицию Е.Э. Улановой, ее лингвистическую и гуманитарную культуру, что отражается в глубине теоретической базы исследования (философский аспект), в умелом применении заявленной методики к анализу языкового материала. Насколько можно судить по автореферату, работа Е.Э. Улановой выстроена достаточно четко и логично. Диссертанту удалось представить анализ, верифицирующий научные результаты.

Достоверность полученных результатов исследования обусловливается использованием обширной теоретической базы, которую составляет внушительное количество современных трудов отечественных и зарубежных ученых, комплексом применяемых методов (дискурс-анализа, интерпретативного анализа, статистического анализа и т.д.). Результаты исследования прошли апробацию и представлены в 11 публикациях, 3 из которых опубликованы в журналах из перечня ВАК.

Полагаю, что рецензируемая диссертация – добросовестный, основательный труд, демонстрирующий решение актуальной и теоретически значимой проблемы описания содержания, структуры и функционирования коммуникативной категории авторитетности в российском ток-шоу «Жить Здорово». Считаю, что диссертационная работа Е.Э. Улановой «Реализация коммуникативной категории авторитетности в дискурсе ток-шоу (на материале российского ток-шоу «Жить Здорово»)» является завершенным самостоятельным научным исследованием и отвечает требованиям, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года, № 842 с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 (пп. 9-14), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

25.10.2018.

Кандидат филологических наук
(10.02.04 – германские языки), доцент,
доцент кафедры лингвистики и перевода
ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»
Тивьяева Ирина Владимировна

Контактная информация:

300012, г. Тула, пр. Ленина, д. 92

Тел. (4872) 35-34-44

Официальный сайт: www.tsu.tula.ru

Электронная почта: tivyaeva@yandex.ru

Подпись Тивьяевой И.В. заверяю.
Начальник *И.В.* *С.Ю. Меркулова*
25.10.2018

